報紙來源:不詳

日期:不詳

標題:「盲人鐵漢」姚志華 個人奪得七面獎牌

特稿

在香港傷殘人士體育協會秀茂坪會址,十五歲的「盲人鐵漢」姚志華(見附圖)掛起他在傷殘學童國際邀請賽中贏得的七面獎牌,供記者拍照。

嚴肅的表情顯示出這些獎勵在這位心光盲人院中二生心中的地位。姚志華說: 他無論在香港或外地都未得過獎牌兩週前和同伴去英國紐卡素參賽,也想不到自己會獲獎。

姚志華這次取得了四面游泳金牌,另兩面金牌是擲標槍和推鉛球,另外還得 到一面六十米短跑銀牌。

他說:他是在五歲入心光讀幼稚園,大約一、二年級時在學校初學游泳,他 不怕,因為水很淺。

和其他小孩子一樣,他說:初初入學時很捨不得家,但很快習慣了。

問及他喜歡的科目,他說科科都差不多。閒時他最喜歡做甚麼?游泳、聽收 音機的廣播故事,閱讀圖書館郵寄借來的故事書,最喜歡武俠小說。

他說:學校九月才開學,現時在家裡多數是看書、聽收音機,觀塘有泳池,但太多人,他也不喜歡去海灘,「一來因為太多人。」二來呢?他沒有說。

在學校,泳池是四時開放至四時四十分左右的,他說:一星期總有三四天他 下亲後去游泳。

他說:在五月他獲學校推薦入選受訓後,有專車接送他和其他選手去摩利臣 山泳池,灣仔運動場和英皇佐治五世學校受訓,由於家在秀茂坪,在他要求下逢 星期日的游泳訓練改在紅磡大環山泳池進行。

他說:他是受訓期間才開始學擲標槍和推鉛球的。

他說:這次出國,先坐飛機去倫敦,再坐火車去紐卡素,比賽前還遊覽了一 些地方,希望以後有機會再去外國參加比賽。

姚志華有三兄一姊,家中他排行最幼,他說:以前哥哥姐姐有和他一起到外 面玩的,現在大了便沒有了,有時他也會邀請同學到他的家裏玩。

坐在一旁的姚志華母親說:家裏是在志華一歲時發現他看不到東西,四處找 醫生,當局有了登記,到志華適齡時便通知他家裏可讓他入讀心光學校。 她說:每逢週末和打風,學生都要回家的,她每星期五中午便出門到學校接 他回來,星期日午飯後送他返校,現時志華年紀尚小,往來學校與家之間要坐車 轉船再轉車,放心不下。

她說:到志華大點能自立時,便不再接送他了,現在志華在家附近來回及在 家裏,都能自己照料自己。

至於志華將來怎樣,她說:這要看他自己了。他喜歡學甚麼做甚麼,由他自己決定。

相片說明:姚志華掛起他在傷殘學童國際邀請賽中贏得的七面獎牌

記者: 林志明